

“赶紧注销，不然影响个人征信” 接到过这个电话的年轻人接连被骗

警方预警:校园贷诈骗“升级”了

本报记者 陈佳妮 通讯员 谢远远

本报讯 对于网络贷款，很多年轻人都提高了戒备心。可没想到的是，骗子又编出了“注销校园贷账户”的新剧本。

“亲，请问毕业于某某学校对吧？身份证号是XXX对吗？”这一开场白之后，就是一通“恐慌攻击”，称有人冒用你的资料注册校园贷，如果不注销贷款就会影响征信。当接到这样的来电，你是否也会紧张起来？记者从警方获悉，此类诈骗近期多发，骗局主要瞄准年轻人，尤其是新踏入社会、刚毕业不久的上班族。

10月24日中午，在平湖市独山港镇某企业上班的小黄就接到了这样一个陌生电话。对方自称是注销专员，称国家现在正严查校园贷，而小黄在上大学期间申请过类似的校园贷，长期不使用需要注销，否则会影响个人征信。

小黄上学期间的确下载过相关的贷款软件，而对方又对她的信息掌握得很清楚，于是她放下了戒备。随后，小黄按照对方的要求下载了两个贷款APP，并一步步操作。在这过程中，小黄将自己银行卡里的1万多元转到了对方账户。当收到银行卡扣款信息时，小黄才发现被骗了，于是立即报了警。

就在小黄被骗的3天前，住在独山港镇的小文也遭遇了类似骗局。当她操作完一个贷款APP后，对方又要让她操作另一个贷款APP，她意识到不对劲便拒绝了。即便如此还是迟了一步，24日上午，小文去银行查账时，发现账户里少了1.8万元，这才知道自己已经“中招”。

记者从平湖警方了解到，目前“校园贷注销诈骗”一般分为4步走——首先伪装“平台客服”联系被害人，不法分子通常冒充各大金融等贷款平台客服人员，电话联系被害人，并通过伪造的“平台营业执照”“客服工作证”等消除被害人的疑虑；第二步，为了获取被害人的信任，不法分子会利用从非法渠道获取到的个人信息，实施精准诈骗；骗取信任后，编造理由让被害人陷入恐慌，如谎称“根据国家相关政策需要配合注销校园贷账号，否则会影响个人征信或产生严重后果”，若被害人未曾注册过校园贷，不法分子则谎称“其身份信息被盗用注册了网贷账号，需要配合注销”。

警方再次提醒：根本不存在“注销网贷账户”的操作，只要按时还贷，就不会影响个人征信。接到此类自称网贷平台工作人员的电话，务必提高警惕。遇到疑问时，应当及时向警方或官方客服咨询核实，避免财产受到损失。

当渔民月入2万元? 有人发招工视频诈骗

本报记者 许梅 通讯员 童法

本报讯 冯某曾是一名渔民，后来嫌出海辛苦放弃了工作。但不出海就没了生计，冯某想到了自己曾在渔船上拍的小视频，便以“渔民月工资高达2万元”为诱饵，在直播平台上发布招工视频“钓鱼”。

视频发出后，还真有人找上门。冯某谎称自己有路子，只要把身份证和联系方式给他，再交1000元的办证费用，过几天就可以上船当渔民。用这种方式，冯某先后骗了30多人。但是，冯某并没有所谓的“路子”，网友发现被骗后先后报警，冯某随即被抓获归案。

桐乡市法院经审理查明，2019年6月至7月期间，冯某通过发布招收出海捕鱼渔民视频，承诺渔民月工资高，并称从事捕鱼工作需要交纳1000元办理渔民证。后冯某通过微信联系方式，骗得居住在桐乡市、杭州市、德清县、江苏省无锡市等地的被害人共计3.8万余元。

近日，法院经审理认为，冯某犯诈骗罪，判处有期徒刑3年2个月，并处罚金2.6万元，同时退赔各被害人相应损失。

定制厨房甲醛超标 木业公司被判退赔

本报记者 王小云 通讯员 薛苏蓉

本报讯 新装修的厨房甲醛超标，究竟是哪儿出现了问题？日前，湖州市南浔区法院审理了这起定作合同纠纷。

2017年8月，孙先生向湖州某木业公司定制了包括整体橱柜、厨房门、衣帽柜等系列家具，并由木业公司负责安装至他名下的3套别墅内。孙先生陆续支付了83.5万元，木业公司于次年10月完成安装。期间，孙先生发现其中一套别墅的厨房一直散发异味，怀疑甲醛超标。孙先生曾尝试与木业公司沟通，要求予以更换并进行赔偿，但木业公司并未作任何处理。随后孙先生便自行委托第三方检测机构进行检测，检测出厨房甲醛含量的确超标。

孙先生认定是木业公司制作的整体橱柜及移门存在质量问题，于是起诉到了法院。

庭审中，木业公司提出，“买的时候就没有对家具的质量标准进行约定，也就不存在不符合约定质量标准的问题了”。木业公司还认为，孙先生单方委托第三方检测机构出具的《检测报告》，检测的对象是空气甲醛标准，而影响空气中甲醛指标高低的因素有很多，比如涂料、瓷砖、胶水等，并非一定是橱柜及移门引发，“即使需要检测，也应该对制作整体橱柜的板材进行检测”。

法院经审理认为，孙先生对厨房的铝扣板吊顶、瓷砖、地砖及木业公司交付的整体橱柜和移门进行了检测，根据检验报告可以认为“橱柜及移门造成厨房空气中甲醛含量超标的可能性较大”。木业公司如果对此存在疑问，就需要就其产品不存在质量问题提交证据予以证实。然而木业公司没有向法院申请司法鉴定或提交其他证据予以反驳。

法院最终判决由木业公司退还孙先生定作费2万元，同时赔偿损失9万元。另外，由木业公司承担检测费800元和部分诉讼费用。



食品安全 伴成长

10月26日，德清县下渚湖街道食安办联合三合中心学校开展“食品安全进校园”活动，通过科普讲座、现场实验、药残检测等环节，让学生了解食品安全知识，健康成长。 王正 摄

盗了4处两晋时期古墓葬，摸着国家级文物 桐庐5名“摸金校尉”被抓

通讯员 赵鑑杰 邓晓忠

本报讯 懂地理、懂风水，看一眼就能判断出古墓的年代，这伙“摸金校尉”在桐庐的圈子里有些名声，也挖出了不少“宝贝”，比如一个两晋时期的鸡头壶，属国家三级文物。不过，在这一行里，再厉害的行家也是违法的，国家明确禁止盗掘古墓葬，盗墓行为的本身也会对古文物造成不可逆转的伤害。最近，桐庐的5个盗墓贼就被抓获了，警方追回国家三级文物1件、一般文物3件。

今年5月份，桐庐警方在工作中发现有人倒卖文物的线索，于是循线追踪。在调查中，横村镇柳岩村的一伙人引起了民警的注意，这伙人平时没有固定工作，但对村庄附近地理环境十分熟悉，而且他们有一个共同的爱好，玩古玩。平日里他们经常聚在一起，交流古文物的信息和买卖情况，还会发布一些古文物的照片。民警初步判定，该伙人存在盗窃和贩卖古文物的嫌疑。

掌握情况后，桐庐警方立即展开调查，通过2个多月的追踪，成功掌握了以吴某为主的盗掘、贩卖文物犯罪团伙的详细情况及犯罪证据。9月份，桐庐警方雷霆出击，相继将嫌疑人吴某、吴某某、杨某、朱某和臧某5人抓获。

据了解，5名犯罪嫌疑人都是桐庐本地人。据交



代，他们喜欢钻研古墓、文物、民间风水相关的内容，具备判断古墓年代的基础知识，经常一起到桐庐及周边地区山林较多的或工地等可能存在古墓葬的地方寻找，一旦发现疑似遗址就合伙盗挖，再将墓中文物在古文物圈子内兜售。

截至目前，桐庐警方已查实该团伙盗掘的古墓葬共4处，成功追回鸡头壶、金戒、瓷盘指等文物。经过省文物部门鉴定，被盗古墓葬都属于两晋时期，追回的文物中有1件属于国家三级文物，3件属于国家一般文物，总价值10万余元。其中，鸡头壶经过鉴定为两晋时期，价值约5万元。

目前，桐庐警方以涉嫌盗掘古文化遗址、古墓葬罪对5名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。